

ЮБИЛЕЙ



К 70-ЛЕТИЮ ВЛАДИМИРА ВЛАДИМИРОВИЧА МАЛЫШЕВА

2 июня 2015 года исполнилось 70 лет Заслуженному деятелю науки, доктору медицинских наук, профессору Малышеву Владимиру Владимировичу.

Он родился в 1945 году в г. Иркутске, после школы поступил в Иркутский государственный медицинский институт, после окончания которого в 1968 году начал трудовую деятельность врачом Осинской участковой больницы Иркутской области.

Со студенческих лет судьба В.В. Малышева связана с Иркутским государственным медицинским институтом, где он прошел путь от студента-кружковца, председателя студенческого научного общества и Совета молодых ученых до руководителя Центральной научно-исследовательской лаборатории, профессора кафедры патологической физиологии и проректора по научно-исследовательской работе.

В 1974 г. в ИГМИ защитил кандидатскую диссертацию по теме «Окислительно-восстановительные процессы и обмен электролитов при экспериментальном повреждении миокарда в условиях блокады адренергических структур», а в 1988 г. в Институте общей патологии и патологической физиологии РАМН СССР – докторскую – «Динамика развития и пути предупреждения стрессорных повреждений сердца». В 1991 г. получил звание профессора.

С 1992 по 2011 гг. он являлся заместителем председателя президиума Восточно-Сибирского научного центра СО РАМН по фундаментальным исследованиям.

В 1999 г. В.В. Малышев был приглашен на работу в Иркутский филиал Федерального бюджетного государственного учреждения «Межотраслевой научно-технический комплекс «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н. Федорова на должность заместителя директора по научной работе.

За годы профессиональной деятельности он являлся руководителем многочисленных научных исследований и грантов, выполняемых в рамках государственных научно-технических программ.

В.В. Малышев – широко известный в России и за рубежом ученый в области экстремальных состояний и адаптационных процессов в организме человека, патологической физиологии глазных болезней. Его основные научные интересы связаны с раскрытием адренергических механизмов стрессорного повреждения органов и систем, их защиты от экстремальных воздействий как с помощью новых фармакологических веществ, так и на основе адекватного увеличения мощности естественных стресс-лимитирующих систем, выяснением закономерностей развития в этих условиях иммуно-патологических состояний и хронизации воспалительного процесса. Эти исследования явились фундаментальной основой для разработки новых методов терапии и хирургии целого ряда

внутренних болезней, внедрение которых позволило существенно улучшить результаты лечения больных.

В последние годы особое внимание профессор В.В. Малышев сосредоточил на проблемах патологической физиологии глазных болезней, методологических подходов к патогенетически ориентированным принципам профилактики и лечения заболеваний органа зрения. Это позволило повысить эффективность диагностики и лечения катаракты, глаукомы, заболеваний переднего и заднего отрезков глаза, амблиопии и косоглазия, пигментного ретинита, возрастной макулярной дегенерации, макулярных разрывов, пресбиопии и др.

Совместно с профессором А.Г. Щуко и доктором медицинских наук Т.Н. Юрьевой принял активное участие во внедрении в клиническую практику методов бинариметрии и оптической когерентной томографии, раскрытии механизмов формирования глаукомы, ассоциированных с альтерацией радужки, разработке патогенетически обоснованной системы реабилитации больных на этапах лечебного процесса.

Результаты его научных исследований, позволившие разработать и внедрить новые способы диагностики, профилактики и лечения, нашли отражение в 38 изобретениях, свыше чем 700 публикациях, многочисленных выступлениях на российских и международных форумах, а также обобщены в 32 монографиях В.В. Малышева и соавторов – таких, как «Воспаление и стресс», «Хирургия тяжелых гнойных процессов», «Теоретическая и клиническая биометрия», «Оптическая когерентная томография в диагностике глазных болезней», «Глаукома и патология радужки», «Возрастная макулярная дегенерация» и др.

С 1999 по 2007 гг. профессор В.В. Малышев работал заместителем председателя диссертационного совета по защите докторских диссертаций медико-биологического профиля при Восточно-Сибирском научном центре СО РАМН и членом докторского совета по специальности «хирургия» при Иркутском государственном медицинском университете.

За крупный научный и организационный вклад в развитие медицинской науки, подготовку высококвалифицированных научных кадров, заслуги в области здравоохранения и социальной защиты населения В.В. Малышеву Указом Президента РФ от 17 мая 2000 г. присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», а в 2006 г. он награжден орденом Почета.

В 2012 г. В.В. Малышев по семейным обстоятельствам переехал в г. Калининград, но по-прежнему не теряет связи с Иркутским филиалом МНТК «Микрохирургия глаза», активно участвует в планировании и реализации научных исследований, подготовке научных кадров, успешно передает свой огромный опыт сотрудникам.

Коллектив Иркутского филиала ФБГУ «Межотраслевой научно-технический комплекс «Микрохирургия глаза» имени акад. С.Н. Федорова желает Владимиру Владимировичу долгих лет жизни, здоровья, новых творческих успехов, счастья.